
DISCOURS A L’OCCASION DU SOMMET DU G77+CHINE

Gloire à Dieu, le Tout Puissant, Qui nous a permis de nous réunir ici

dans ce beau pays.

- Excellence, Monsieur le Président de la République de Cuba ,

- Excellences, Mesdames, Messieurs les Chefs d’Etats et de

Gouvernements,

- Mesdames et Messieurs les Chefs de Délégations,

- Distingués invités,

- Mesdames et Messieurs, tout protocole observé

1. Permettez-moi, avant tout propos, de vous remercier Excellence

Monsieur Miguel Diaz-Canel Bermudez, Président de la République

de Cuba pour non seulement l’accueil et l’hospitalité légendaires qui

ont été réservés à moi et à toute ma délégation, mais aussi pour la

qualité de l’organisation de cette importante rencontre des pays

membres du G77 et la Chine.

Excellences Messieurs les Chefs d’État et de Gouvernement ;

Chers délégués ;

2. Nous sommes à un tournant de l’Histoire du multilatéralisme, qui

est appelé à se réinventer et à se renforcer.

A cet effet, la science, la technologie et l’innovation jouent le rôle

de piliers, de facilitateurs et de catalyseurs d’une croissance

soutenue, inclusive et durable.

Le Burundi, comme tant d’autres pays du Monde, reconnaît le

rôle essentiel que jouent la science et l'innovation technologique

dans le développement.
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3. Doté d’un potentiel énorme pour vaincre la fracture numérique qui

s’observe, notamment la présence des infrastructures de base

inexploités suffisamment, une population à plus de 60% jeune,

dynamique, créative et innovatrice, un terrain vierge et un

environnement propice pour les investisseurs porteurs de nouvelles

technologies, le Burundi est confiant d’accélérer son essor

technologique , dans le même esprit du thème qui nous réunit

aujourd’hui.

Ainsi, Je forme le vœu que ce dialogue puisse nous permettre de

prendre des solutions importantes et transformatrices aux défis

causés par la marginalisation socio-économique, scientifique et

technique qui freinent le développement des pays du groupe 77 et la

Chine.

Excellences, Mesdames, Messieurs,

4. A un an du 60
ème
anniversaire du Groupe 77 et la Chine, tous les

regards sont tournés vers la réalisation de l’Agenda 2030 dont

l’évaluation laisse planer un sentiment d’inquiétude dans les pays

en développement.

En effet, l’absence de coopération internationale en matière d’aide à

la réalisation des ODD que nous observons et les limites de la

coopération Nord-Sud interpellent la grande famille du Groupe des

77 et la Chine à adopter un nouveau mode de comportement

international pour promouvoir l’éthique de la coopération Sud-Sud

et les intérêts économiques des pays membres du G77 et la Chine .

5. Il est difficile de penser à l’agenda 2030 dans un contexte de

coopération internationale marquée par un manque d’équité et où le
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recours aux institutions financières internationales enfonce

davantage les pays à faibles revenus.

Il me semble judicieux de nous mettre d’accord sur le langage

commun à utiliser lors de la 78
ème
session de l’Assemblée Générale

des Nations Unies pour réitérer haut et fort et sans délai, l’urgence

et la nécessité des réformes financières internationales. A cet effet,

je suggère un appel à l’instauration d’un Nouvel Ordre financier

international.

Excellences, Mesdames, Messieurs,

6. L’action de la communauté internationale doit prendre de nouvelles

orientations pour résoudre les grands défis mondiaux à savoir

l’augmentation de la pauvreté dans le monde, le poids croissant de

la dette extérieure, l’insécurité alimentaire et énergétique, les

catastrophes liées aux changements climatiques, les tensions et

conflits géopolitiques, la fracture numérique, la question des

migrations, la réforme des finances mondiales  qui affectent tous

les pays et qui constituent non seulement un grand obstacle au

développement, mais aussi à la pleine jouissance de nos

souverainetés.

Pour faire face à ces défis, la solidarité et l’unité du Groupe des 77

et la Chine peut générer une force collective, inébranlable et

incontournable pour affronter les défis susmentionnés sans faux

fuyant et porter des résultats positifs.

7. Unis, la gestion du monde se fera de façon non exclusive en y

associant les pays du G77 et la Chine.

3



Il nous sera aussi possible d’influer sur la gestion des affaires

internationales et sur les réformes au sujet de l’architecture

financière internationale à mettre en place.

Par ailleurs, unis, les pays membres du G77 et la Chine qui

représentent près des deux tiers des membres de la communauté

internationale pourront jouer un rôle décisif dans la construction

d’un nouvel ordre mondial que nous voulons léguer aux générations

futures.

Excellences, Mesdames, Messieurs

8. Le Burundi poursuit son ambition de construire des relations

d’amitié et de coopération fondées sur le principe du respect mutuel

et de l’égalité souveraine des Etats.

Nous restons partisans d’un multilatéralisme où tous les pays, quels

que soient leur taille et leur niveau de développement, ont un rôle à

jouer face aux multiples défis du moment.

9. Dans ce contexte, mon pays réitère son attachement à l’esprit, aux

buts et principes du Groupe des 77 et la Chine et réaffirme sa

détermination à toujours œuvrer dans le sens de la préservation de

l’unité et la solidarité du G77 et la Chine.

10. Au sujet de la question des droits de l’homme et de l’embargo

injuste imposé au Cuba, mon pays réaffirme son attachement à la

promotion et à la protection de tous les droits de l’homme qui sont

universels, indivisibles, interdépendants et intimement liés, et

demande la levée immédiate et inconditionnelle de cet embargo.
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En effet, nous avons un dicton au Burundi qui dit qu’une coutume

d’une société ne peut pas guider le mode de vie d’une autre.

Chaque peuple a son mode de vie, ses interdits et ses libertés.

Les principes du respect de la vie et de la liberté humaine sont de

l’essence humaine.

Par conséquent, aucune pression ne doit être exercée sur un pays

pour qu’il se conforme à l’idéologie politique ou économique d’un

autre pays.

Nous devons l’accepter tous, en tant que membres à part égale de

la communauté humaine, la diplomatie et la coopération doivent être

mutuellement bénéfiques et respectueuses.

Excellences, Mesdames, Messieurs,

11. Le Burundi croit fermement que l’indépendance économique

assure une véritable indépendance socio-politique.

C’est dans ce contexte que notre vision d’un Burundi Émergent en

2040 et Pays Développé en 2060, nous conduit vers la construction

d’une Nation caractérisée par le bien-être de la population, une

augmentation soutenue de la production et des changements

structurels conduisant à l’augmentation de l’Espérance de vie et la

longévité, la satisfaction des besoins fondamentaux , ainsi que la

réduction du chômage et de la pauvreté dans toutes ses

dimensions.

12. Ainsi, dans le cadre de la complémentarité et de la solidarité

Sud-Sud, nous saisissons cette occasion pour solliciter l’appui des

pays du Groupe des 77 et la Chine, individuellement et

collectivement dans la réalisation de cette vision. Le Gouvernement

du Burundi invite aussi tous les partenaires tant bilatéraux que
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multilatéraux à accompagner notre pays dans sa mise en œuvre,

dans un esprit de coopération mutuellement bénéfique.

13. Quant à nous, nous avons déjà mobilisé toutes les forces vives de

la Nation, en particulier les opérateurs économiques du secteur

privé pour l’accroissement et la diversification de l’économie

nationale et la création d’emplois.

14. Nous avons également suscité et accru la participation active

des jeunes que j’appelle communément des TIC (Techniciens en

Information et communication), dans l’élaboration et la mise en

œuvre des projets de développement tenant compte des

nouvelles technologies, à travers les coopératives.

Excellences Mesdames et Messieurs,

15. Permettez-moi de clore mes propos en vous affirmant que le

Burundi se réjouit de la déclaration qui sera publiée au terme de ce

Sommet, et reste convaincu de l’urgence d’une solidarité agissante

et d’un engagement soutenu du G77 et la Chine, pour renforcer le

rôle et l’action internationale du G77 et la Chine d’une part, et

d’autre part, pour se positionner en tant que partenaire

incontournable pour relever tous les défis multilatéraux, en

particulier les défis liés au développement socio-économique de nos

pays, et à la restauration d’un ordre économique Mondial plus juste

et plus équitable.

JE VOUS REMERCIE POUR VOTRE ATTENTION.
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